



扫码阅读

## 王剑

### 让傣医药更好服务群众健康



王剑介绍“花啦果啦”系列产品

傣族传统医药与藏、维、蒙医药并称为“中国四大民族医药”，早在2500年前前的《贝叶经》中便有记载。近年来，为了让傣医理论被更多人所熟知，西双版纳版纳药业有限责任公司（以下简称“版纳药业”）在景洪市开设了四塔傣医药传习馆，并推出依托傣医理论制作的一系列特色花果饮品和特色食品。版纳药业的创业项目“傣医理论的应用创新”，在2020年云南省创新创业大赛中荣获三等奖。

#### 打造傣医药新“窗口”

在景洪市告庄西双景最具标志性的大金塔旁，一家名为四塔傣医药的传习馆格外引人注目。“四塔傣医药传习馆于2015年4月正式投入使用，作为版纳药业的全资子公司，这里承担着科普基地，政要商务接待，傣药、南药集中展示宣讲，康健养疗等多个项目。”版纳药业总经理王剑介绍说。

由于受地域、人口基数等多方面因素的影响，虽然傣医药贵为“中国四大民族医药”之一，但无论是医学

的影响力还是医药的产值产量，远不如其他三类。王剑表示，投资3500万元建设傣医药传习馆，就是为了弘扬傣族悠久的传统傣医药文化，建设傣医药教育、科普和宣传平台，使之成为傣医药的新“窗口”。

为建设好傣医药传习馆，版纳药业在选址和馆内规划设计方面都下了很大功夫。“西双版纳为傣药延续数千年提供了丰厚‘土壤’，把西双版纳的生物多样性、丰富的药材资源介绍好，既是傣医药传习馆的使命，也是宣传傣医药的重要途径。”